

尽己之力服务群众

民警田国顺:我的工作就是帮助老百姓

本报记者 刘俊科 通讯员 李静

锦旗背后的民警故事

“感谢田警官,同事委托我向您说声谢谢,感谢您帮我找回遗落在出租车上的包。”5月29日上午,在石家庄市公安局公交站前分局治安大队,梁先生替出差的同事封女士将一面锦旗送到了民警田国顺手中,并对民警认真负责的工作态度点赞。

田国顺是市公安局公交站前分局治安大队的民警,2006年从部队转业后,进入公安系统工作。今年53岁的田国顺,从警已经18年。“穿上制服,肩上就多了一份责任,要尽一切力量帮助老百姓,才能对得起自己的良心。”田国顺说。

遇到群众求助,田国顺都要在接处警记录上认真填写,时间久了,田国顺的接处警记录便越来越厚。厚厚的接处警记录,没有太多惊心动魄,大多都是帮助群众的点滴小事。

接处警记录显示,封女士的遭遇就发生在前几日。5月24日凌晨,封女士和朋友聚餐结束后,打了一辆出租车到北城国际小区下车。当她打开车门时突然发现,随身携带的包却不见了踪影。“包内有银行卡、身份证等贵重物品。”想到这里,封女士立即向聚餐的朋友一一核实,均未找到包。

5月25日18时许,在初步确认包遗落在了出租车上后,封女士报警求助。根据封女士提供的时间段、位置等相关线索,田国顺展开了详细调查。约一个小时,他就锁定了当事出租车。当晚,封女士拿到了失而复得的包,包内物品一样都不少。“真没想到,田警官这么快就帮我找回

了包,为田警官的认真负责及高效点赞。”封女士说。

将失物归还给封女士后,田国顺在接处警记录写上大大的“已找回”三个字。

“有一次,他还在一堆杂草中寻找失主的手机。”多次跟随田国顺出警的辅警高建设说。原来,5月17日23时许,市民孙先生和朋友聚餐结束后,朋友帮忙在饭店门口打了一辆出租车回家。醒酒后,孙先生发现,自己刚买一个多月的折叠手机不见了。“手机花了近万元,里面还存有重要的工作资料。”想到这里,孙先生立马用家人的手机报警求助。

“孙先生没记住车牌号,也没有要打车票,只模糊记得下车时的大概时间及地点。”了解了相关情况,田国顺和同事通过调取周边商铺的视频监控进行查找。几经周折确定了手机遗落范围,田国顺则俯身趴在半米多高的杂草丛里,一点一点地向前挪动,仔细辨别手机的铃声。十几分钟后,满头大汗的田国顺终于找到了孙先生的手机。

“当时真紧急,找到手机后七八秒,手机就自动关机了。”回忆起初时的情况,田国顺感慨说。

每本工作日志都是一个故事、一次次总结。当脱下军装将警服穿在身上的那一刻,田国顺便在心中默默下定决心,“要尽一切力量帮助百姓”。从警18年来,他始终坚持以实际行动践行“人民警察为人民”的庄严承诺,仅2024年1月1日至5月29日,田国顺共处理求助警情106起,帮助群众100人找回150余件物品。与田国顺一样,公交站前公安分局全体民警忠诚践行人民至上理念,始终深怀爱民之心,不忘初心、恪尽职守,认真受理、处理好每一起警情,让群众感到安心。



▲图为田国顺(中)指导辅警工作。

▶图为市民向田国顺送锦旗。

本报记者 刘俊科 摄

消防知识送到家 居民绷紧防火弦

本报讯(记者 郭莉萍 实习生 邓仟)为进一步提升辖区小区居民的火灾防控意识,提高人民群众的自救能力,6月2日,新华区西苑街道办事处、新华区消防救援大队和西苑管理科走进西苑小区开展消防安全知识宣传活动。

活动现场,宣传人员与小区物业人员一起,向居民们发放了消防安全知识手册和家庭防火宣传册,并在显眼位置张贴了宣传海报。这些宣传资料将成为居民日常生活中的重要参考,时刻提醒他们注意用电、用火、用气的安全,并特别强调了电动车充电的规范,避免飞线充电等危险行为,确保紧急疏散通道和消防车通道的畅通无阻。

同时,宣传人员结合家庭火灾特点,就如何及时正确报警、初起火灾如何扑救以及发生火灾后如何进行自救逃生等消防安全知识进行了详细讲解,针对社区居民咨询生活中常见的消防安全问题一一作了解答。

此次宣传活动得到了社区居民的广泛欢迎和积极响应。未来,新华区西苑办事处将继续加大消防安全知识的宣传力度,通过不断的努力,进一步提升辖区居民的消防安全意识和家庭火灾防范能力,共同构建一个更加安全的生活环境。

纸鸢伴夏 童年“筝”好

瑞城北社区举行手绘风筝亲子活动

本报讯(记者 郭莉萍)“儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢”。为了让辖区儿童了解我国的传统文化以及风筝的文化寓意,5月31日,谈固街道瑞城北社区党支部联合红色联盟成员单位瑞苑花儿朵朵幼儿园,开展了“纸鸢伴夏 童年‘筝’好”手绘风筝亲子主题活动。

活动开始前,幼儿园老师为大家分发了颜料及风筝,一拿到材料,孩子们跃跃欲试,纷纷挥舞手中的画笔,在空白的风筝上用自己喜欢的色彩慢慢勾勒出美丽的画作。最后,在社区志愿者的引导下,孩子们拿着画好的风筝喧闹奔跑,一起放飞风筝。

本次活动进一步弘扬了中华优秀传统文化,促进了孩子们认知、沟通、情感等能力的发展,也增进了亲子融洽度,家长们纷纷表示,“这样的活动非常有意义,既培养了亲子关系,又激发孩子的创意思维,培养动手能力,希望以后能举办此类活动。”瑞城北社区负责人表示,以后将继续开展丰富多彩的活动,增进亲子关系,促进邻里交流和互动,让不同年龄段的居民都能够感受到基层党组织的温暖,增强基层党组织在居民心中的凝聚力和号召力。



图为孩子们用自己喜欢的色彩手绘风筝。

本报记者 郭莉萍 摄

社区学习室筹建记

——一位居委会干部工作日志记录的故事

本报记者 毛宇

从“假期加油站”到“汇文学室”,从一个想法到项目初具雏形,一条工作进度被裕翔街道文河社区党支部副书记高兵锋记录在自己的工作日志中。高兵锋1993年出生,于2019年来到社区工作,并在2022年担任社区副书记。在筹备“汇文学室”这一党建品牌时,他写下自己在工作中的所做所想。

1月27日。社区萌生出在原有党建品牌和社区活动的基础上,筹建新党建品牌的想法。

高兵锋日志中提到的新党建品牌是“汇文学室”,它的想法来源于社区居民对暑假期间开展“假期加油站”的反馈。“假期加油站”是文河社区从2019年暑期起,利用活动室为辖区内中小学生学习作业辅导的自习室。一经推出,便受到社区家长们的欢迎,并获得大家一致好评。当社区党支部书记杨娜得知很多家长都想要延长假期作业辅导的时间后,她便陷入了深深的沉思。如何常态化解决辅导儿童作业的难题,同时关注社区青年人和老年人的需求,她经过长时间的思考,听取社区工作人员的集思广益,便萌生了一个想法:打算筹建一个立足实际、拓展社区服务功能的创新性品牌——“汇

文学室”,不仅为青年提供免费自习室,还打算常态化开展小学生的作业辅导,定期开展面向老年人的文化活动。

4月26日。在前台为崔女士办理业务时,让她填写了一份关于建立学习室的调查问卷。看到她的反馈,我相信如果我们的学习室建好以后,一定会惠及更多的社区青年人。

提出想法后不久,文河社区在2月份开展居民需求调研,3月确定党建方向并撰写上报材料,成功申请到2024年党建惠民项目。让高兵锋印象深刻的居民反馈,是和崔女士一次偶然的聊天。4月26日,崔女士来到社区办理业务,期间,高兵锋随口问起崔女士对社区建立学习室的看法。崔女士刚刚大学毕业,最近正在备考中级会计考试,但付费自习室路途较远,家中学习氛围不佳,常常效率不高。如果能在社区有这样一间安静的自习室,她将十分珍惜这样的学习机会。高兵锋看到刚毕业的青年人不服输、想要学习的劲头,他深受触动,他也不想让辖区更多的青年人能有学习的空间,因此,如何更好地满足青年人需求,更好地建设社区的学习室,成为他努力的方向。

日志中寥寥几笔的背后,是他们不断与设计公司对接的缩影。文河社区的场地有100多平方米,不仅有两三个四五十平的开放空间,还有六七个房间。文河社区在原有空间布局的基础上,确定一个开放空间为集体自习室,一个为茶水间,大房间为隔间式自习室,但对于面积较小且没有窗户的房间一时难以确定设计方向。高兵锋提到,在设计公司的提议下,他们换位思考,从居民角度出发,便想到了将其打造成让居民在学习之余放松的地方。按照他们的设想,文河社区将建设出一个配套设施更加完善,功能更加齐全的社区学习室。

5月21日。在街道的社区工作者擂台赛上分享“汇文学室”党建品牌的探索过程,听取了大家不同的想法,让我在之后的运营上有了很多想法,我也尝试着自己开发自习室线上预约系统。

高兵锋在工作之余,便开始在网搜索“如何使用小程序建立自习室预约系

统”,按照提示,一步步试着建立程序。高兵锋提到,后期学习室的运营其实是一个更大的难题,他们想做到线上预约、线下居民管理的模式,所以他尝试自己开发线上预约系统。高兵锋大学学习工科专业,加上一直对电脑程序感兴趣,也有过自己开发的经验,于是便向书记毛遂自荐,主动承担开发程序的工作。

5月29日。在施工队进场施工前,活动室内原有设备要及时清理到社区的空闲地方。

高兵锋来到文河小区北边的社区活动室,准备将里面的桌椅和杂物进行清理。想到这里即将坐满爱学习的青年人,高兵锋的干劲十足,将房间内的桌椅、柜子等杂物先放到开放空间,为施工队进场做好准备。

如今,高兵锋的日志还远远没画上句号。招募河北科技大学的大学生志愿者,对辖区内中小学生学习进行作业辅导;设置自习室网上预约的流程和管理制度;挖掘社区居民中爱学习、乐于学习的居民,引导他们参与社区治理……一项项将要开展的工作也被高兵锋工工整整地记录在笔记本上,并根据时间标注上不同颜色。他坚信,在他们社区工作人员的共同努力下,他们打造的党建品牌一定能够发光发热。

爱心车队为考生梦想护航

有需要可拨打电话15233626766 预约

本报讯(记者 刘俊科)“河北爱心救援队送考车队集合完毕,祝全体考生金榜题名!”5月31日,河北爱心救援队举行爱心送考启动仪式。今年是该救援队的第九届爱心送考行动,如果考生的家距考点较远,考生行动不便或者当天家中车辆不便接送,可拨打爱心送考热线15233626766进行预约,爱心送考车队会给考生提供一对一专车免费接送服务。

5月31日下午,河北爱心救援队的送考车队集结。车队成员将自己的汽车整齐停放在广场上,贴上统一分发的贴纸,并在反光镜处系上绿丝带。参与此次爱心送考的车队成员,来自各行各业,有企业退休职工,有刚参加工作不久的年轻人,也有民营企业负责人。

今年61岁的刘淑霞热衷公益,经常参加公益活动。2022年,刘淑霞经人介绍加入爱心送考的队伍中。在她的送考车内,瓶装水、文具、雨伞、晕车药等



图为车队成员贴车贴。 本报记者 刘俊科 摄

物品一应俱全。“希望通过我们接力,让学子安心应考,金榜题名。”刘淑霞说。

“我是2014年加入河北爱心救援队的,每一次爱心送考我都参加,希望能给孩子们一点帮助。”王小力是河北爱心救援队的老队员,他2014年加入河北爱心救援队,经常参与对火、换胎、打气、拖车等各类公益汽车救援。今年河北爱心救援队有50余辆车参与爱心送考行动当中。“我们爱心送考车队的司机有丰富的驾驶经验。送考前,我们会提前检查车况、灯光、刹车、方向盘等,考生上车时,会提醒带好身份证、准考证等,车上也会配备文具、水、防暑药等物品。”河北爱心救援队队长严爱国说,“我们的爱心送考纯公益活动,如果有想加入我们的车友,可以拨打15233626766。”

据介绍,河北爱心救援队是一个以应急汽车救援为主要内容的民间公益组织,自2013年底成立以来,累计救援4.7万余次。

实景讲解公交车盲区 这节文明乘车科普课很实用

本报讯(记者 郭莉萍 通讯员 张海静)为增强学生交通安全意识,营造平安和谐的公交出行环境,5月31日,公交集团十八路车队联合柳董庄小学开展了一场以“交通安全进校园 文明乘车伴我行”为主题的教育活动。

当日14时,一辆干净整洁的公交车开进校园,在老师的带领下,60名学生满怀期待地走进车厢内部,分批进行参观学习。96路车队长刘剑耐心讲解了公交车乘车安全,包括上车、下车、乘车、下车时要注意的事项,着重说明了车辆在突发情况下如何正确使用安全带。

“有看到车头有人吗?”“没有。”“其实车边有许多同学站在那里,这就是盲区。”车队长刘剑邀请学生走进驾驶室观察公交车“盲点”位置,并让一部门同学站到车头前面,通过场景模拟生动的进行了讲解。孩子们喜悦的脸庞在阳光的映射下熠熠生辉,“通过这次活动,我们学习到了许多安全知识,比如说公交车有视觉盲区,而且视觉盲区的范围比较大,所以说我们在经过以及等待公交车的时候,一定要注意公交车视觉盲区,避免受伤。”五年级四班陈俊吉高兴地说到。

此次安全公交进校园活动,得到了学校师生的积极响应和支持,加强了学生安全意识。下一步,石家庄公交集团二公司将进一步加强共建活动,把安全乘车的注意事项及安全知识带给更多学生,护航学生成长路。

多方联合宣传 电动车禁止进楼入户

本报讯(记者 郭莉萍)为提高辖区居民的消防安全意识,消除住宅安全隐患,进一步规范电动车安全停放和充电等行为,杜绝因电动车在楼道及室内充电造成的安全事故,连日来,西兆通镇住建、安监、消防部门联合辖区派出所、社区居委会、物业、志愿者组织在各小区开展禁止电动车进楼入户宣传活动。

活动中,社区工作人员通过在小区内、楼道内、电梯内张贴海报、微信群宣传、入户宣传等方式,提醒居民电动车不要停放在楼梯间、疏散通道、安全出口等处,不要占用消防通道。同时,社区督促小区物业落实安全责任,并向居民讲解电动车火灾危害性及电动车火灾的防范措施,提醒广大居民将电动车停放在集中停放点。

少年公益行组织和社区志愿者结合电动车充电引发的火灾案例向居民发放宣传册、讲解电动车违规充电存在的各类安全隐患及充电注意事项,普及电动车进楼入户的危害性。

西兆通镇住建、安监、消防部门和辖区派出所民警不间断开展禁止电动车进楼入户夜间排查整治行动。在排查过程中,对违规停放在疏散通道、安全出口、楼梯间的电动车移到集中停放点;对存在私拉电线和使用插线板给电动车充电的情况,现场联系居民,宣讲和落实规范充电操作。